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12.ª SESSÃO 
05.ª Sessão Ordinária 

  
 

 
      Ata n.º 12/2017 – Aos seis dais do mês de março do ano de dois mil e dezessete (06/03/2017), 
às dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado 
do Paraná, em sua Decima Segunda Sessão e Quinta Sessão Ordinária. Com a presença oito 

vereadores, estando ausente o vereador Anderson Cleiton Alves. Sob a Presidência do Vereador 
Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Mateus,  capitulo 25, 
Versículo 31-46), realizado pelo Vereador Odair José Bovo, procedida da Oração do Pai Nosso. No 
EXPEDIENTE, constaram as seguintes matérias: Ata nº. 11/2017 -  foi colocada em Discussão e 

Aprovada por unanimidade; INDICAÇÃO N.º007/2017. Autoria de Vários Vereadores. SUMULA Que 
seja Implantado Sistema Integrado de Internet e Computadores no Posto de Saúde do Distrito de 

Porto Ubá, nesta municipalidade; INDICAÇÃO N.º013/2017. Autoria do vereador ODAIR JOSE BOVO. 

SUMULA: Que seja feito reparo e cascalhamento na estrada lateral ao Cemitério, ao lado do 
conjunto Habitacional Bertipaglia, nesta municipalidade; INDICAÇÃO N.º014/2017. Autoria do 

vereador ODAIR JOSE BOVO. SUMULA: Que seja feito viabilizado recursos junto ao governo de estado, 
para aquisição de um PULVERIZADOR AGRÍCOLA de PEQUENO PORTE, para essa municipalidade; 
INDICAÇÃO N.º015/2017. Autoria da vereadora LUCIANA DE JESUS MAIA. SUMULA: A) Que seja 
construído via de acesso secundário a cadeirantes e carrinho de bebe, paralelo a rua Nossa Senhora 
Aparecida, nesta municipalidade - B) Que seja feito quebra-molas, na rua NSra. Aparecida e rua 
Tiradentes, nessa municipalidade; Oficio n.º.001/2017. Autoria da Associação de Produtores Rurais da 
Comunidade Santo Antônio – solicitando que seja declarada como utilidade publica a referida 

associação – foi encaminhado para comissão de Justiça e Redação Final; Oficio n.º.264/2017. Autoria 
do Ministério Publico Campo Mourão-Pr. Convite para reunião para tratar de assuntos relacionados a 

Bacia Hidrográfica do Alto Ivaí, uso de agrotóxicos. Dia 21/03/2017, as 13:30 hs, na câmara 
municipal de Ivaiporã-Pr; Oficio n.º.065/2017. Autoria do Poder Executivo– Resposta ao Oficio nº 
008/2017 que encaminhou Indicações; Oficio n.º.069/2017. Autoria do Poder Executivo– Resposta ao 
Oficio nº 005/2017 que encaminhou Indicação; COMUNICADOS Nº CM 235229, 235230/2016 e 
004154/2017 – Autoria do Ministério da Educação. Comunicando a liberação de recursos para 

municipalidade. No EXPEDIENTE, fez uso da palavra: ANTONIO AGUSTO MACIEL FILHO, 
cumprimentou a todos. esta mais ou menos com um mês que começamos os trabalhos na câmara e 
os vereadores trouxeram bastante indicação, indicação essas que já fizemos a anos atrás, já passou 
aqui pelo plenário, vejo também as respostas que o prefeito manda para nos hoje, são muitas 
indicações que eu vejo assim, serão feitas devagar porque o ano esta iniciando, são vários pedidos 
dos vereadores que estão ai para fiscalizar, porque o povo nos cobra e nos temos que cobrar o 

executivo, mas da maneira possível essas indicações serão realizadas, e devagar que chegaremos la, 
parabenizo a todas as indicações, em especial essa que o Odair fez solicitando bomba de veneno para 
passar nas estradas rurais e importante, mas so que vale mais estar conversando com o pessoal que 
planta pois o veneno e forte e pode queimar as plantas, so a favor da indicação, mas nas estrada 

precisa o agricultor zelar porque dependendo do local não tem como passar veneno devido as plantas, 
há uma beirada la no Lampião, beira de pasto, são setores que tem que passar veneno, hoje o que 
acaba com as estradas são as erosões, não ficarei na explicação pessoal; ISABEL LOURENÇO 

OLIVEIRA, cumprimentou a todos explanando sobre a indicação apresentada, disse ser de grande 
importância a implantação do sistema integrado para cadastro de pacientes, tudo para um melhor 
atendimento no posto de Saúde de Porto Uba,  a  internet que tem la, a vários dias não funciona, 
deve ser averiguado, finalizou agradecendo a presença de todos e parabenizando as indicações 
apresentadas; ODAIR JOSE BOVO, boa noite a todos. so respondendo a indicação sobre o maquinário 
Mineiro, não e simplesmente so para esse uso, mas sim para estar ajudando os pequenos agricultores 
que aqui tem, há muitas pessoas que tem um ou dois alqueires de terras e que ainda não mexem com 

frutas, mas sim soja, milho e passam veneno nas costas, e difícil, acho que o município tem 
possibilidade de ter essa bomba e ajudar essas pessoas. Quando falo das estradas Mineiro, não e a 
parte mecanizada onde alguns agricultores fazem a limpeza por si próprio, mas nos vemos que existe 
no município estradas, beira de pasto onde o mato vai invadindo, gasta-se dinheiro fazendo 
patrolamento, cascalhamento, investindo ai passa-se seis meses e o mato invade, tem que fazer 

novamente a limpeza e isso encarece muito, essa e minha ideia para facilitar a limpeza e administrar. 

O outro pedido que fizemos trata sobre a estrada que vai para família dos Coelhos, onde ali moram 
varias famílias, sempre estão pedindo, resolvemos oficializar isso dai, ai coloquei como indicação, mas 
acho que já esta no pensamento do prefeito que ali existe essa necessidade, alunos da APAE   e 
outros que vem estudar ou trabalhar, é de suma importância que seja realizada essa estrada, aprovo 
todas as indicações; ROSANA ROCHA DA SILVA, boa noite a todos os presentes, prefeito, vice e 
secretários, a gente quer agradecer aqui pelas respostas das indicações que foram reivindicações do 
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povo que veio ate a câmara, fizemos e vocês responderam, e da melhor forma possível tentando 
resolver esses problemas, motivo que a gente agradece. Quanto as indicações da Luciana, la naquela 
rua Nossa Senhora Aparecida que virou um centro de educação, temos la a creche, o centro de 
convivência, colégio D. Pedro e tudo esta girando ali, em torno de mais de quinhentos jovens e 
crianças que estão la durante o dia e que vão e vem de duas a três vezes porque vem dentro do 
colégio, vão para o centro de convivência, e assim também tem os menores, temos de zero a quatro 

anos, de cinco a onze anos que utilizam muito aquela rua, principalmente os carros de bebes que 
passam por la e vão ate a creche, que hoje a gente chama de educação infantil, ali e necessário, 
prioridade de fazer quebra-molas para diminuir aquela correria, precisa de toda uma reestruturação, 
começar pelas tubulações, antes não temo como fazer uma via de acesso a cadeirantes antes de 
sanar os problemas de escoamento de aguas, ali precisa ser resolvido num todo, nos tempos 
problemas de iluminação, suplicações, escoamento de aguas que precisa dar um jeito ali, então 
aquela rua na realidade foi sendo realizados centros de educação mas não foi cuidado anteriormente 

de como resolver um problema para chegar e  ser um centro de educação, por isso hoje vocês tem 
um problema grande para ser resolvido, ali tem muitas coisas, terá que ser feito uma analise para 
resolver aquela problema la, porque vemos as mães que sofrem ali com os carrinhos de bebe, 
realmente ali virou um centro de educação infantil, de jovens, e preciso rever mesmo aquela rua la, os 
problemas imediatos são os quebra-molas que tem que colocar, mas a médio prazo há problemas 
maiores que vai ser um custo grande ali, não e pouco não, terá que ser feito levantamento para sanar 
os problemas ali. Temos os produtores rurais da comunidade Santo Antônio, que realmente terá que 

ser verificado a lei de utilidade publica, porque quando eu fui atrás de fazer a lei da casa familiar rural, 
não existia lei de utilidade publica no município, ela tem que ser realizada, passa aprovação pela 
câmara e depois vai para o executivo para ele sancionar e dar a lei de utilidade publica, temos ais 
também outros encaminhamentos, outras indicações, o sistema integrado de internet em Porto Uba, 
hoje se faz necessário sim, nos não podemos ter um mundo globalizado girando em torno de internet, 
de respostas rápidas, e você ter que deslocar um carro de la ate aqui so para se fazer um 

agendamento, motivo que se faze necessário acontecer esse sistema integrado, parabenizo os demais 
vereadores pelas as indicações apresentadas e mais um vez obrigado pelas respostas dadas. Na 

ORDEM DO DIA, não houve matérias para discussão e aprovação. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, 
fizeram uso da palavra: Presidente DORIVAL CAETANI, explanou a todos sobre uma relação de 
cinquenta e dois eleitores que não votaram nos últimos três pleitos e se não legarizarem a situação na 
justiça eleitoral terão o titulo cancelado, haverá multa, para nos e uma perca, a lista ficara na câmara 
para conhecimento de todos; LUCIANA DE JESUS MAIA, senhor presidente e demais colegas na mesa 

e a todos aqui presentes. A nossa secretaria de assistência social deixou convite, vou ler para todos, 
primeiramente parabenizo a secretaria que e minha irmã Lucia e o prefeito aqui presente, e 
importante ser lembrado essa data da Mulher, dia 08 de março, uma data que não tem como ficar em 
branco, vamos executar na nossa administração nosso primeiro encontro da mulher que sera dia 10 
de março, no centro de eventos, as 13:00 horas, e importante que comuniquem e convidem suas 
esposas para essa confraternização nessa data tão importante, houve um incêndio um dia em uma 
fabrica onde muitas mulheres foram mortas e em memoria a essas mulheres, foi decretado essa data 

de 08 de março em memoria  ao dia da mulher, também nos preocupamos com as datas 
comemorativas da assistência social a qual eu também faço parte junto com a Lucia, parabenizo o 
prefeito que nos deu aval e ideias sobre isso, não mediu esforço sobre tudo que pode ser feito da 

parte dele e sobre associação dos moradores da comunidade Santo Antônio, quero parabenizar a 
comunidade porque isso mostra união, isso mostra união de comunidade, e importante ver as 
comunidades se mobilizando para buscar benefícios a todos, vários moradores e sitiantes serão 

beneficiados com a associação que existe desde 2006, vamos fazer o que cabe a nos da Câmara, 
passar para o executivo, para que isso seja legalizado corretamente, acho bonito quando a população 
se junta para fazer algo que e um bem comum a todos; ODAIR JOSE BOVO, mais uma vez boa noite a 
todos. eu iria fazer através de indicação, existe pessoas da comunidade que pediu, a gente sabe do 
problema que esta acontecendo das pedras irregulares, essa estrada que da acesso a família Correa, 
todo mundo conhece, a saída ou a chegada de Lidianópolis esta parada a quase um ano, as pessoas 
quando chove não tem como vir para cidade, tem que dar uma volta de cinco a seis quilômetros, 

devido a questão de mais ou menos quinhentos metros, eles pediram se não e possível fazer um 
cascalhamento nesse pequeno espaço ate que se resolva, eu queria pedir a opinião de vocês 
vereadores, prefeito, secretários, se existe possibilidade de a gente mudar o projeto, sabemos que ali 
será uma área urbana, e sabemos que não esta aprovando na subida essas pedras, no Porto Uba e no 
Bicão não deu certo, e certamente ali também não dará certo, então porque nos não podemos fazer 

um cascalhamento que as pessoas vão poder passar e quando tiver urbanismo a gente pede para ser 
asfaltado, e nos colocamos essas pedras em um projeto de lugar plano, isso e o que falaram, pois isso 

estou passando aos companheiros e ao Poder Executivo que esta aqui, acho inteligente da pessou que 
sugeriu isso, porque realmente vamos ajudar essas pessoas, poderemos ganhar verbas pra isso, 
colocando essas pedras irregulares em um lugar mais plano, não sei a legalidade do projeto, mas 
passo essa situação a todos; DORIVAL CAETANI, e uma ideia muito boa de ser passado lama asfáltica 
em cima; ODAIR JOSE BOVO, a questão e so de quinhentos metros para ser feito um bom 
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cascalhamento para estar chegando ate a cidade; ADEMIR APARECIDO CANDIDO, boa noite a todos. 
parabenizo aos companheiros pelas indicações, indicação da Luciana muito valida, um problema fácil 
de resolver, deve ser conversado, a da Isabel também e valida, a população esta sempre ali cobrando 
e a Isabel como representante traz o pedido, bem como a do Odair Bovo que trará benfeitoria para o 
município, agradeço também ao prefeito que nos respondeu as indicações, poderemos estar levando 
aos eleitores que nos pediram o trabalho, levaremos as respostas dessas indicações, boa noite a 

todos; Presidente DORIVAL CAETANI, a indicação da prótese dentaria, foi uma lei que fizemos em 
2007, autoria minha e do Buzato, somos bastante cobrado sobre as prótese dentarias, não para fazer 
a prótese, mas sim o primeiro atendimento, a gente pediu para o prefeito manter, pois em uma época 
funcionou, muitas pessoas precisa dessa prótese dentaria, como disse o Odair, saúde começa pela 
boca, muitos pessoas não querem so ter um sorriso bonito, e útil um dente sadio na boca, por isso 
que a gente pede ao Poder Publico essa continuidade, gostaria de citar rapinho sobre as pedras 
irregulares, temos um projeto grande que esta enrolado, o Adauto já falou comigo e com os demais 

vereadores, não podemos perder esse recurso, abraçar essa causa, apoiar o prefeito em contra 
partida, sabemos que eles pagam muito pouco e não aparece ninguém para fazer e se nos não der 
uma contra partida, darmos legalidade pra fazer vamos perder esse recurso, em alguns lugares essas 
pedras não ficam muito bom, mas na maiorias dos locais sim, por isso deve ser  feito correção, motivo 
que dentro da legalidade essa câmara estara aprovando as contra partida, seremos parceiro para não 
perdemos esse recurso. Sobre as respostas das indicações, sabemos que o funcionários publico, não 
apertando a Moreira do prefeito, corrigindo a tabela do funcionalismo publico uma vez ano, facilita e 

desafoga para os anos seguintes, tenho certeza que o prefeito esta fazendo estudo, o funcionário tem 
cobrado de nos o porque que não implantaram esse mês, esta no estudo, o prefeito não tem 
obrigação de passar  em janeiro ou fevereiro, ele tem ate março ou abril para botar a casa em ordem 
e ver o que pode ser feito, fiquei contente com as respostas, dos requerimentos, ofícios e indicação, 
tenho certeza que a parceria da câmara com o executivo vai ter, vamos observar e cobrar e ajudar o 
prefeito atender as necessidades do município, isso e um dever dos vereadores, secretários, esta ai o 

Daniel, pois como o Odair falou em veneno, cabe também Daniel de estar sempre trocando ideia com 
donos de propriedades, se pode estar passando o veneno, adentrando as propriedades, etc, esse 

dialogo e importante entre secretario e agricultor, ninguém gosta de ter sua propriedade invadida, 
quebrando cerca com maquina, etc, motivo que deve ter uma conversa boa, todos precisam de 
estrada boa, o Moacir Gordiano tem cobrado construção de caixas de agua no carreador, a cinco anos 
esta correndo agua no meio da estrada, há  Osvaldo Japones de um Lado, Wilson da volta do rio no 
outro, e o próprio Moacir não tem caixa de agua, a agua corre no meio da estrada,  motivo que deve 

haver dialogo, estamos aqui para dar suporte; Vice-Prefeito APARECIDO BUZATO, cumprimentou a 
todos e disse: Tomei a liberdade de falar e adiantar algumas situações aqui por respeito a essa casa 
de leis que nos temos, na questão do repasse da inflação, o prefeito pediu que fizéssemos o estudo 
juntamente com contador, secretario de finanças e planejamento para que nos possamos dar, não foi 
dando antes porque nossa lei e clara, rege que e no mês de março que se repassa essa perca 
inflacionaria dentro das possibilidades financeira,  o prefeito esta preocupado com isso e com certeza 
vamos fazer de tudo para estar repassando porque isso e um perca de poder de compra e nada e mais 

justo que estar repassando isso dai, mas o dissídio agora em Março, então estamos dentro do prazo, 
tanto da lei do Magistério quanto dos demais funcionários, estamos dentro do prazo e nesse mês que 
se repassa a perca inflacionaria, ate estamos proibidos por lei federal que dentro de vinte anos não se 

aumenta despesas, se pode repassar a perca da inflação, isso já esta encaminhado, já temos alguns 
dados em mãos, estamos fechando e tenho certeza que o prefeito Adauto vai repassar sim  no mês de 
março que é esse mês agora, a Isabel  questionou a questão da Internet, no posto de saúde não tem, 

não funciona, ate sexta feira e ate hoje não deu tempo, foi meio corrido, o Pedro me ligou sexta feira 
perguntando sobre os pontos se estão em funcionamento, gostaria que levantasse a creche e 
escolinha, são três pontos que teria que estar funcionando, se estamos pagando teria que estar 
funcionando, há pessoas que teriam que dar suporte a vocês, vou estar falando com o Pedro para 
estar solucionando esse problema de vocês, a questão que a Rosana colocou, o Adauto também 
acompanhou, aquele da chamamos o engenheiro Carlinhos para fazer estudo em algumas situações 
com relação a problemas com aguas, temos aqui na divisa do loteamento do Nido onde temos uma 

vala muito grande, o prefeito esta fazendo parceria e buscando doações de manilhas, outro ponto e do 
Almiro que precisa ser feito caixa para rebater agua do manilhamento, mas o maior problema e nesse 
trecho onde a Rosana comentou, que e descendo ali na rua Nossa Senhora Aparecida, ate porque é só 
colocar as manilhas, não!, nos temos problemas que foi criado ate muitas vezes por falta de 
planejamento, o conjunto feito la embaixo, usou manilhas pequenas que não absorve toda as aguas 

que virem de cima, pra não canalizar naquele loteamento, teríamos que jogar na D.E.R que também 
não autoriza, fizemos levantamento e entre o Furlan e o Lavador, não há ponto de encanamentos, 

bocas de lobo, não sabemos se tem encanamento ou não, teremos que fazer dali ate a DER, isso seria 
o meio mais perto e econômico para o município, ou se tivesse esse manilhamento no conjunto que 
absorvesse, mas se não me falha a memoria, no projeto esta manilha de 40cm, agora como se pega 
toda uma agua aqui e se joga la, essa seria uma dificuldade grande, muito bem colocada a Rosana, 
mas o prefeito esta atendo com isso dai, estamos buscando solução, vai depender muito do estado 
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estar cedendo esse estudo, isso custa caro, um tudo de 60 ou  80cm, e tem lugar que precisa de 
tubos de metros, mas estamos tomando esse cuidado também. Nas questão das pedras irregulares foi 
muito bem comentado, o Odair comentou também, todos sabem, foi feito destrato com a empreiteira 
que não vem e não toca a obra, a secretaria tem nos cobrado uma parcela, o dinheiro esta na conta, 
tem outra parcela a ser liberada mas não tem medição, hoje a tarde estava conversando com uma 
empresa que de repente tem ate vontade de pegar, tem dificuldade de encontrar a pedra, não há 

pedra disponível para estar vendendo para o município, provavelmente estaremos essa semana 
conversando com vocês sobre atitudes a ser tomadas, esse trecho que próximo ao loteamento que da 
acesso ate o Ricardo como o Odair comentou, será asfalto, não vamos colocar pedras ali para depois 
ter que retirar, esse trecho poderá ser usado como contrapartida para inteirar porque quando foi feito 
em 2014 esse programa do governo, era trinta e dois reais o m2, hoje pela nova tabela da DER, passa 
de quarenta reais, se calculando ai quatrocentos e poucos mil que nos temos ainda, dará quase 50%, 
o município para terminar esse trecho terá que aplicar de recursos próprios quase duzentos mil reais, 

isso para se tirar do recurso livre e complicado, teremos que fazer muita conta, conversar muito com 
vocês pra não prejudicarmos a administração em outros setores, motivo que estamos buscando 
entendimentos, juntamente com Adauto estivemos nas secretarias por duas vezes, em Dezembro e 
agora nessa viajem a Brasilia, passamos por Curitiba na secretaria onde falamos com o técnico, hoje 
também estive ligando pegando informações, teremos que fazer nova planilha, fazer reprogramação 
desses recursos atualizada conforme tabela da D.E.R, so que o dinheiro e o mesmo, essa parte que 
nos grosar aqui bem justificada, da doze mil reais aquele trecho ali, que dará para jogar para essas 

diferenças, tem resíduas de juro e dai a prefeitura vai ter de entrar com essa contrapartida dque não 
e pouco, estamos buscando uma maneira de não perder esse restante de dinheiro, tomei a liberdade 
de estar passando a vocês para estarem acompanhando, com certeza o prefeito Adauto estara essa 
semana passando isso dai pra vocês, tomaremos decisão junto, e um projeto que se aperrou, tivemos 
dificuldade, precisamos romper coma empreiteira que não vinha fazendo, e o que fez, fez algumas 
partes mau feitas, teremos que fazer nova licitação com parecer jurídico muito bem feito pedindo mais 

prazos, porque o tribunal de contas pede que as obras se conclua em 48 meses, que vence agora em 
dezembro, então precisamos de autorização da secretaria para prorrogar por mais sessenta meses, 

vence em setembro do ano que vem, temos um problema e temos que resolver. Sobre a questão de 
vendas dos veículos, fizemos um apanhado de veículos e algumas coisas que não serve ao município, 
vamos colocar em vendas, passamos pela comissão, foi publicado, será colocado a disposição dos 
vereadores, esta aberto para estarem indo ver esses veículos com relação a preços, etc, não estamos 
fazendo nada pra prejudicar o município, estamos aberto a discussões, a comissão e formada por 

funcionários, temos carros la para mostrar a situação real de cada veiculo, estamos abertos para 
dialogo, agradeço mais uma vez o companheirismo de vocês por ter aprovados nossos projetos, pela 
parceria de estarmos caminhando nossa administração da melhor maneira possível, muito obrigado a 
todos.  Presidente DORIVAL CAETANI, estamos aqui para parceria, devemos nos unir para conseguir 
recursos e não perder, devemos discutir o que e viável ao município e aprovar, estamos aqui para o 
bem da municipalidade, mais uma vez  agradeço a presença de todos. E, nada mais havendo, 
encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos 

Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo 
Presidente, 1º Secretário  e   os demais vereadores. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
                      Dorival Caetani                                                   Odair Jose Bovo 

                         Presidente                                                         1ª  Secretário 

Assinado digitalmente por: LIDIANOPOLIS CAMARA DE VEREADORES:72483597000183
PUBLICAÇÃO DO ORGÃO OFICIAL
Data da assinatura: 15/03/2017 às 08:42:34

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                               4 / 4

http://www.tcpdf.org

		2017-03-15T08:42:34-0300




